



以吾辈之青春，护盛世之中华

2331班 崔璨玥

故乡是心底最柔软的角落，祖国是游子永远的港湾。爱国，是流淌在中华民族血脉之中，去不掉、打不破、灭不了的情怀。古往今来，无数仁人志士用他们的热血与生命，诠释着爱国的深刻内涵。作为新时代青年，我们更应传承爱国精神，以吾辈之青春，护盛世之中华。

回溯历史，爱国是“天下兴亡，匹夫有责”的担当。在国家面临危难之际，总有英雄挺身而出。林则徐虎门销烟，彰显了坚决抵御外侮的决心；他以“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”的无畏，为国家的尊严而战；邓世昌在黄海海战中，毅然驾舰直冲敌舰，与全舰官兵壮烈殉国，践行着“人谁不死，中国但愿死得其所”的誓言。他们用生命谱写着一曲曲壮丽的爱国赞歌，激励着一代又一代中华儿女为了国家的独立和尊严不懈奋斗。

立足当下，爱国是“功成不必在我，功成必定有我”的奉献。“杂交水稻之父”袁隆平，一生致力于杂交水稻研究，只为“把饭碗掌握在中国人自己手上”，他的毕生追求，是让所有人民不再饥饿。“中国天眼”的主要发起者和奠基人南仁东，为了建造一个属于中国的大型射电望远镜，从壮年走到暮年，把生命献给科研事业，让中国在该领域

指导老师：林小钰

弘扬美德传真情 拾金不昧暖校园

事件回顾：失而复得温暖瞬间

3月31日，学院一名学生在篮球场活动时不慎遗失800元现金，学生心急如焚，四处寻找一无所获，几乎陷入绝望。

然而，当晚事情出现了转机——现代服务系刘巧慧同学在捡到现金后，没有丝毫犹豫，立即将钱款交给班主任王却，王老师立即上报学院，并通过多种渠道发布招领信息，最终通过细致排查联系到失主，让这笔“重金”顺利回到失主手中。

传递正能量：善行点亮文明之光

在这场“爱心接力”中，刘巧慧同学用行动诠释了当代青年的高尚品格。面对金钱诱惑，她不为所动，坚守诚信初心，展现了极高的道德修养。班主任王老师以高度的责任感积极作为，架起沟通桥梁，展现了师者如山的担当。

拾金不昧不仅是个人美德，更是校园文明的缩影。据悉，今年3月初，现代服务系2124班于可儿在实训楼捡到300元后，也是毫不犹豫的联系班主任刘培培老师，经多方排查找到失主。

老师和学生们一起用善举化解了他人的困境，更以无私精神为校园注入温暖力量，正是学院践行社会主义核心价值观、培育德育新风的生动写照。

以微光汇聚星河：美德之风吹遍校园

平凡善举，最动人心。

失主在感谢信中写道：“老师和同学的善举不仅解决了我的燃眉之急，也让我深切感受到集体的温暖与诚信的力量，更激励我未来定将这份善意传递下去。”

让我们携手传承这份温暖，存善心、行善举，将“好人一生平安”的祈愿化作实实在在的行动力量，共同营造诚信友爱、守望相助的校园氛围！

清明祭英烈，浩气永长存

2331班 王梦瑶

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。”在这个细雨纷飞的时节，我们怀着无比崇敬与沉重的心情，来到烈士陵园，缅怀那些为国家独立、民族解放而英勇牺牲的先烈们。

踏入烈士陵园，首先映入眼帘的是那座高耸入云的烈士纪念碑。它像一位忠诚的卫士，默默地守护着这片神圣的土地。碑身上“革命烈士永垂不朽”这几个大字，在阳光的照耀下熠熠生辉，仿佛在诉说着那段波澜壮阔的历史。四周的松柏苍劲挺拔，象征着烈士们坚贞不屈的精神，它们静静地矗立着，为陵园增添了一份庄严肃穆的氛围。

祭奠活动结束后，我的心情久久不能平静。这些烈士们虽然已经离我们远去，但他们的精神却永远活在我们心中。他们是民族的脊梁，是国家的骄傲，是我们学习的榜样。在新时代的征程中，我们要以烈士们为楷模，传承和弘扬他们的精神，树立正确的世界观、人生观和价值观，努力学习，勤奋工作，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

“天地英雄气，千秋尚凛然。”让我们铭记这些英雄烈士的事迹，传承他们的精神，在清明的细雨中，汲取前行的力量。让我们在新时代的浪潮中，不忘初心，牢记使命，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗！

在烈士墓前，我们举行了庄严的祭奠仪式。全体人员肃立默哀，向烈

指导老师：林小钰

方寸皆风景 ◆◆◆ ◆◆◆ 育人润无声

一墙一景绘梦，一室一心向阳。一班一品展风貌，一点一滴皆用心。教育当春风化雨，润物无声，环境教育起着不可或缺的重要作用。既培养了学生的主人翁意识和班级团队合作精神，又体现了积极向上的精神风貌，为提升学生文化素养增添了浓墨重彩的一笔。



技师风采



主办：泰州技师学院院报编辑委员会

学院网址：<http://www.tzjsxy.cn>

2025年4月15日 第3期 (总第040期)

学院部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育



3月27日，学院召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育动员部署会议，贯彻落实上级部署要求。会上，讨论审议了《关于在学院党员、干部中开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的实施方案》和《关于关心学院开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育领导小组的建议方案》，并对学院学习教育相关工作进行动员部署。学院党委书记、院长陆剑锋主持会议并讲话。

会议要求，要切实提高思想认识，扛牢政治责任，坚持两手抓两促进，深入开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的实施方案》，启动部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

各支部开展了“廉洁自律守初心 风清气正担使命”主题党日活动，传达学习全国“两会”精神、习近平总书记“两会”期间的重要讲话精神以及习近平总书记重要文章《注重家庭、注重家教、注重家风》，深入学习了《中国共产党章程》和《中国共产党支部工作条例（试行）》，并围绕“廉洁自律守初心 风清气正担使命”的内涵实质，结合学习教育分享廉洁故事，开展交流研讨，进一步增强全体党员干部廉洁自律意识，切实做到敢法畏纪、不逾底线，守住党员初心、做清正廉洁的表率。

学院工作部署会议召开后，各党支部积极响应、迅速行动，3月27日一早，学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的指示精神，准确把握目标要求，学习教育工作走深走实。各党支部结合实际制定学习教育计划，准确把握目标要求，扎实抓好学习研讨、查摆问题、集中整治、开门教育，推动理论学习深入人心、作风建设常态长效。要全面党的建设工作领导小组会议精神和学

学院召开2025年巡察整改专题民主生活会

根据市委第二巡察组《关于巡察泰州技师学院党委的反馈意见》要求，2025年4月7日下午，学院领导班子召开巡察整改专题民主生活会。党委书记、院长陆剑锋主持会议，市纪委监委第三派驻纪检监察组副组长李路阳莅临会议指导，班子成员、党委办和办公室负责同志参加。

班子成员之间开门见山，诚恳地提出批评意见和建议，真正做到把自身存在的

会议要求，一要提高站位、强化担当，自觉增强巡察整改政治意识。要以高度的政治责任感和使命感抓好整改落实，对能够解决的问题，即知即改、立行立改、快出成果；对情况复杂的要精准发力，对突出的难点问题，成立工作专班，研究提出可行性的措施，稳妥处置、压茬推进，早日见效。二要聚焦问题，精准发力，对巡察反馈意见，聚焦“牢固树立高质量办学理念、深入贯彻以人民为中心的思想、充分发挥党委核心作用和全面从严治党”等方面存在的问题，广泛开展谈心谈话，全面梳理、认真盘点巡察整改问题清单，撰写对照检查材料，为开好本次专题民主生活会奠定了坚实基础。

会议通报了学院党委关于巡察反馈意见集中整改进展情况。陆剑锋同志代表学院领导班子对照检查，并结合一人领办的工作任务进行自我剖析，接受其他班子成员的批评，其他班子成员结合巡

视整改工作，坚持抓早抓小，确保取得实效。三要建立健全长效机制巩固整改成果。学院党委要扎实推进做好基层党组织建设工作，聚焦教育改革、校企合作、就业创业、人才培养等领域，用心用力用情解决师生的“急难愁盼”问题，不断增强师生获得感、幸福感、安全感，真正让企业满意、社会认可，真正把巡察工作的成效体现到推动学院事业高质量发展上。

3月26日，海陵区政协副主席葛鹏带队赴我院开展专题调研活动，学院党委书记、院长陆剑锋陪同调研。调研组一行深入学院五轴加工中心、工业机器人等相关实训车间，详细了解学院在电气控制、智能制造、现代服务等领域的教学成果。

陆剑锋表示，学院作为市产改成员单位，紧紧围绕市委提出的“致力民生、聚力转型、两大主题，全面深化校企合作，推进产教融合、推动建设专业学院，邀请企业专家全程参与教学工作，形成“双主体”“双导师”课堂授课模式。下一步，学院将在专业设置、实训实习、师资培养等方面进一步对接产业需求、生产要求、岗位要求，助力企业智改数转，培育更多的“海陵工匠”，全力服务“技能泰州”建设。

学院2022年挂牌成立海陵工匠学院，聘有校内外专家60人，致力于海陵区发展培养技术人才，全面助力企业职业技能提升。近年来，积极承接海陵区各类培训和技能竞赛，参与职工达3000多人次。下一阶段，学院将紧密依托工匠学院这一平台，健全多层次高技能人才培养体系，为区域高质量发展提供更加有力的技能人才支撑。

海陵区政协领导 调研我院技能人才培养工作



锤炼党性强作风 深学笃行促发展

——行政党支部开展党员集中学习活动



4月3日，行政党支部组织集中学习活动，深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设重要论述精神，全面落实中央

八项规定及省市委相关工作要求。支部书记何庆家主持活动，支部全体党员、入党积极分子、发展对象及党外知识分子共同参与。

本次学习突出政治引领，重点学习了《中共中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》，习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述摘编，习近平总书记《从政杂谈》《摆脱贫困》《之江新语》《干在实处永无止境》等著作，习近平总书记《论坚持全面依法治国》《论中国共产党历史》等著作，习近平总书记《在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的讲话》等文件。

支部明确要求，要深化理论武装，构建“沉浸式+互动式”学习体系，依托“学习强国”“共产党员网”等平台深化日常学习，每月组织“学思践悟”交流研讨；要创新教育载体，推行“领导干部带头讲+支部书记专题讲”党课双轨制，结合“吾论如何”成长平台开展党性剖析；要注重学习转化，要求全

体党员要静心研学、深学细悟，重点对照“思想境界提升、问题查摆勇气、工作作风激发、业务思路创新、履职能力强化”五维目标，结合岗位实际制定改进清单。

支部将把4月定为“作风建设提升月”，通过建立“个人自学+集中研学+专题研讨+实践检验”四维推进机制，着力打造“政治强、业务精、作风实”的党员队伍，为学院高质量发展提供坚实保障。

校企携手谋发展 合作共赢谱新篇

——泰州技师学院赴兴化戴南开展校企合作调研学习

为进一步深化校企合作，精准对接企业用工需求。4月1日，学院党委书记、院长陆剑锋带队赴兴化戴南高新技术产业开发区开展校企合作调研学习。戴南镇党委副书记、镇长华飞主持会议，兴达钢帘线、申源特钢、博生、亚盛、腾龙、双乐、星火、金桥、新宏大等9家企业代表出席会议。学院副院长王卫红，三个教学系和培训中心负责人参加会议。

陆剑锋重点介绍了学院的办学规模、

学制层次、生源结构等情况。他明确表示，学院将立足服务地方产业，加强校企合作，精准对接企业需求，培养具有吃苦精神和扎实技能的技术人才。

三个教学系和培训中心的负责人就加强校企合作提出了四点建议：一是以校企中美的模式共同开展实训基地建设，期望企业能够早期参与技能人才培养过程；二是组织学生进行岗位认知实习，以便他们深入理解企业文化及岗位需求；三是邀请企业中的

工匠和大师进入校园，举办职业讲座和岗位技能培训；四是希望企业能够提供一些生产设备给学院，以便学生进行针对性的技能实训。

此次座谈交流，校企双方初步达成了在人才培养、冠名订单班、职工技能培训、技能等级认定等方面的合作共识，为下一步深入合作奠定了坚实基础。

从“心”出发 重塑教育生命力

——班主任心理健康教育讲座



近日，学工处心理健康教育中心围绕“情绪管理与自我关怀”主题开展心理健康教育讲座，通过理论解析、技术互动体验，帮助班主任掌握心理调适技巧，构建健康育人精神状态。

一、心理“感冒发烧”
讲座解释“心理健康”，“人的心理不是永远积极向上，而是像身体一样，允许偶尔‘感冒发烧’，但要懂得及时调节”。班主任常因高强度工作陷入“心理亚健康”状态，表现为持续疲劳、情绪耗竭、职业倦怠等，需建立定期心理“体检”意识，及时调整心态。

二、潜意识调节情绪

讲座分析“冰山理论”，人类有看得见的行为与看不见的情绪，而人类最大的能量库就是自己的潜意识。讲座通过体验“中指长”的小游戏，让现场班主任感悟信念的力量，认识到潜意识下将消极信念转变为积极信念，个人情绪就会好转，行为就会积极。

三、压力转化正能量
讲座引导班主任学习四步情绪管理，全体班主任现场演练：

- 1.腹式呼吸法：呼吸觉察（紧张时双手按压腹部深呼吸）。
- 2.生理平衡法：缓解压力、平衡神经系统。
- 3.情绪释放法：如信念转换、合理宣泄、蝴蝶拍、适度娱乐、找心理咨询师等。

班主任深刻理解“自我关怀不是自私，就像飞机安全须知提示——先戴好自己的氧气面罩，才能帮助他人”的道理，懂得了情绪转化正能量的信念转换方法。

此次讲座采用“理论+实践+互助”的创新传授模式，将专业心理学知识转化为班主任“听得懂、用得上”的生活智慧，为我院技工教育注入了温暖的心育力量。

聚焦DeepSeek 开启职场新办公模式



等方面介绍了DeepSeek的基础知识及日常工作中相关使用方法。通过实地讲解DeepSeek的具体使用方法，使不少“AI小白”秒懂DeepSeek核心技能，丰富了职场办公模式。

2025年3月14日，学院在白

沙嘴DeepSeek核心技

能发展与DeepSeek应用讲座，带领企业技术骨干、一线“打

工人”和创业达人，玩转DeepSeek的十八般武艺。

学院高级讲师周洋担任主

AI工具在产业实践中的转化

应用能力，为构建创新生

态、培育新质生产力注入了

基本知识以及操作使用强劲动能。

本次培训通过构建“理

论筑基——场景实训——案

例解析”三位一体的教学体

系，有效赋能实训人员掌握

AI工具在产业实践中的转化

应用能力，为构建创新生

态、培育新质生产力注入了

基本知识以及操作使用

强劲动能。

开展安全教育 共筑安全防线

——泰州技师学院春学期安全培训暨消防演练活动



春学期安全培训暨消防演练活动。此次培训演练活动邀请盐城市宜安防火高级教员孙岑主讲，学院教职工代表、后勤人员、宿舍管理员及保安人员等一起参与了此次培训演练活动。

理论课堂上，孙岑通过真实案例，让教职工们深刻认识到了火灾的严重危害。他对消防基础知识进行了系统讲解，包括火灾的成因、分类、预防措施等。此外，他还重点介绍了火灾及逃生的正确方法，如灭火器的使用技巧、火灾发生时的疏散原则等，让大家对消防安全知识有了更全面、更深入的了解。

在理论培训结束之后，孙岑组织大家开展了灭火实操演练。

孙岑示范了灭火器的正确使用步骤，并指导教职工们进行实际操作。参与活动的教职工按照规范流程，进行灭火演练，成功掌握了正确的灭火方法。

最后学院安保处主任林军红重点强

调了学院消防安全工作的重要性。他结合学院各相关部门的工作，对大家提出了明确的职责要求，希望大家能够高度重视消防安全，将安全责任落实到日常工作每一个环节中。

此次安全培训暨消防演练活动，有效提高了学院教职工的消防安全意识和应急处置能力，为构建平安校园奠定了坚实基础。

用蓬勃朝气书写“不负韶华”的青春答卷，为技能报国之志注入澎湃的青春力量。



◆◆◆◆ 同唱一首歌 共筑青春梦 ◆◆◆◆

3月27日下午，泰州技师学院会体中心内歌声激昂，“青春无悔 此生无憾”大合唱比赛拉开帷幕。现代服务系、智能制造系、电气控制系共10支班级代表队同台献唱，以嘹亮歌声展现新时代青年的精神风貌，唱响技能报国的青春誓言。

比赛以《此生无憾》为指定曲目，各班级在统一旋律中创新演绎，通过朗诵、领唱等丰富形式诠释歌曲内涵。电

气控制系班级以铿锵节奏与整齐队列彰显工科精神，智能制造系班级以澎湃歌声点燃现场热情，现代服务系班级则以柔美旋律传递文明底色。舞台上，学子们身着统一服装，精神饱满、声情并茂，将“生逢盛世、重任在肩”的豪情融入歌声，比赛现场高潮迭起，掌声雷动，展现了技能学子蓬勃向上的青春活力。

通过激烈角逐，智能制造系2105班经激烈角逐，智能制造系2105班获得第一名，现代服务系2219班凭借精湛的合唱技巧与创意舞台设计斩获一等奖。此次活动不仅是艺术的比拼，更是一堂生动的思想政治理论课，学子们在排练中深化团结协作，在歌声里厚植家国情怀。

此次大合唱比赛以青春为旋律，将时代使命与青年担当深情交融，奏响了青年学子昂扬奋进的青春乐章。学子们以音符跃动青春理想，以歌声激扬热血信念，在传承中创新，在奋斗中成长，

祭英烈忠魂 承时代担当



活动，通过献花默哀、重温誓词、瞻仰纪念碑等方式缅怀革命先烈，传承红色基因。

15时20分许，深色着装的党员教师和团员青年，胸佩党徽、团徽整齐列队，肃立纪念碑前。陵园内，“革命烈士纪念塔”的金色碑文在阳光下熠熠生辉，仿佛诉说着先烈们的光辉事迹。

两名学生代表托举花篮拾级而上，将寄托哀思的鲜花敬献于纪念碑基座。

“先烈用生命换来今日安宁，我们要将这份精神转化为技能报国的动力。”现代服务系学生王盈盈在活动后表示。

山河巍巍铭浩气，松柏青青守忠魂。此次清明祭扫活动作为我院红色教育的重要实践，生动展现了思政教育体系化建设的丰硕成果。通过沉浸式红色课堂的打造，师生们不仅深刻领悟了革命先烈“甘将热血沃中华”的赤子情怀，更将“技能报国”的信念熔铸为青春奋斗的鲜明底色。

感恩国家 回报社会

今日，围绕以“感恩国家，回报社会”为主题召开学生教育大会，旨在弘扬感恩精神，激励学生奋发图强、以实际行动回报社会。全体2024-2025学年高工类奖学金受助学生参加。

技工院校奖学金政策，彰显党和国家对技能人才培养的亲切关怀，是“教育强国”战略的具体实践。全体受助学生应当倍加珍惜，心怀感恩，将个人成长与国家发展紧密结合，弘扬工匠精神，勤学苦练，用责任担当和精湛技能服务社会、报效国家。

2021级学生申美玲作为学生代表发

言。她深情表达了对国家资助政策和学院培养的感激之情，并分享了自己的感悟：“奖学金不仅是物质支持，更是精神激励。新时代的技能人才肩负着推动产业升级发展的使命。未来，学有所成时，一定会在平凡的岗位上干出不平凡的业绩，不负时代所托。”她的发言引起同学们的强烈共鸣，掌声经久不息。

教育大会是“立生德”的思政课，进一步启迪家国情怀，提高学生的社会责任感。学院将继续推进“感恩国家、回报社会”与“技能立业、技能报国”融合育人，培养更多更优的高素质技能人才。

为进一步广泛收集师生对学院食堂各方面意见与建议，促进食堂运营情况的持续改进，3月26日，学院工会开展了食堂满意度测评活动。新一届学院伙食监督委员会全体成员和学生代表20名参加了此次测评。

测评小组从环境卫生、饭菜质量、服务质量、食品安全四个维度对两个食堂采购环节，严格把控源头质量，对大宗商品严格执行招标采购制度，从供应链前端保障食品安全。同时，每日安排专人对当天菜品进行细致检查，建立全流程追溯体系，做到问题早发现、早解决，全方位保障食品安全与品质。

以评促改 以改促优